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Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/14695

Thema: Schiedsverfahren zwischen Krankenkassen und Krankenhéusern
| Pflegeeinrichtungen in Sachsen 2022

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sédchsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Schiedsverfahren wurden in den Jahren 2022 zwischen
Krankenkassen und sdchsischen Krankenhéusern durchgefiihrt?

Frage 2: In wie vielen Féllen wurde zugunsten der Krankenh&user ent-
schieden?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

GemaR der Fragestellung sind nur Verfahren umfasst, bei denen (Uberhaupt)
eine Entscheidung/Festsetzung der Schiedsstelle nach § 18a Absatz 1 des
Krankenhausfinanzierungsgesetzes (KHG) erfolgt ist und bei denen die Ent-
scheidung im Jahr 2022 erging.

Dies vorausgeschickt wurde im Jahr 2022 ein einziges Verfahren vor der
Schiedsstelle nach § 18a Absatz 1 KHG im Freistaat Sachsen durchgefihrt. Die
Entscheidung erging teilweise zugunsten und teilweise zulasten des betroffenen
Krankenhauses.

Frage 3: Wie viele Schiedsverfahren wurden in den Jahren 2022 zwischen
Krankenkassen und sédchsischen Pflegeeinrichtungen durchgefiihrt?

Im Jahr 2022 wurden insgesamt 19 Schiedsverfahren bei der Schiedsstelle
nach § 76 des Elften Buches Sozialgesetzbuch durchgeflhrt.

Frage 4: In wie vielen Féllen wurde zugunsten der Pflegeeinrichtungen ent-
schieden?
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In keinem der unter Frage 3 aufgefiihrten Schiedsverfahren wurde zugunsten der Pflege-
einrichtungen entschieden.

Mit freundlichen GrliRen
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